

# 外伶仃岛民俗风情文化旅游节暨北帝诞活动开幕 三月三祈福保平安



农历三月初三是外伶仃的北帝诞,也是外伶仃岛上重要的民俗节日。 陈丹枫 摄

本报讯(记者宋爱华)4月7日,一年一度的外伶仃岛民俗风情文化旅游节暨北帝诞活动盛大开幕,来自港澳地区的渔民和海岛村民及游客上千人欢聚外伶仃,祈福一年风调雨顺阖家安康。

农历三月初三是外伶仃的北帝诞,也是外伶仃岛上重要的民俗节日。传说北帝属水,能治水降火,解除水火之患,明代宫内多建真武庙,供奉的就是北帝,又称真武大帝,就是为了祈免水火之灾。在北帝诞这一天,岛上的村民无论身在何方,都会

赶回来参加这一一年一度的盛事。

昨天早上十点半,外伶仃码头广场上彩旗飘舞锣鼓喧天,醒狮队伍早早在这里迎接八方游客的到来。在醒狮点睛、上香等仪式后,北帝诞理事会的成员统一着装,抬着烤猪、新鲜水果、红鸡蛋等贡品,在旗手、锣鼓队以及醒狮的带领下,浩浩荡荡地向伶仃峰半山腰的北帝庙进发。这里安放有巨大的北帝神像,每日庙内钟声悠扬,又名为北帝晨钟,是外伶仃岛的著名景点。当天在这里举

行奠帛、祈福礼仪后,来自万山各岛屿、港澳地区、珠三角各地的渔民纷纷上香祭拜,祈求平安。祭祀活动结束后,醒狮队伍开始环岛巡游,在商家门前作舞狮采青表演,锣鼓声中游客商家喜笑颜开热闹非凡。

入夜,伶仃湾广场上设宴百围,渔民乡亲、好友嘉宾举杯欢聚,畅叙友情展望未来,同时积极参与现场的义捐竞拍活动。岛上的游客也前来围观,人们看表演品美食直到深夜,整个海岛沉浸在喜庆欢乐的氛围中。

## 明日起个人行邮税将下调

### 出国旅游跨境购物更有“着数”

本报讯(记者宋雪梅)记者从市税务局获悉,继4月1日增值税率下调后,减税降费又出新规,将从4月9日起,调降对个人携带进境的行李和邮递物品征收的行邮税税率,这是自去年11月以来,五个月内第二次下调个人行邮税,进一步体现了国家让利于民,老百姓再尝甜头,将能以更低的价格购买进口商品。

据了解,行邮税是行李和邮递物品进口税的简称,是海关对入境旅客行李物品和个人邮递物品征收的进口税。行邮税的征收对象是超过海关总署规定数额但仍在合理数量以内的个人自用进境物品,包括旅客行李物品、个人邮递物品以及其他个人自用物品等。

依据海关总署2010年公告规定,进境居民旅客个人自用进境物品,总值在

5000元或税额在50元以下的,海关予以免税放行;对于超出部分的个人自用进境物品,按行邮税征税。

实际上,从去年11月1日起,我国已经对部分海关进境行邮物品已经进行过降税,将进境物品进口税率由15%、30%和60%三档调整为15%、25%和50%。当时,降税物品共涉及260个税号,占税号总数(373个)的69.7%,涵盖烟、酒、纺织品、箱包、鞋靴、钟表、化妆品、家电、摄影(像)设备、影音设备等日常消费品。

此次减税规定,从2019年4月9日起,对个人携带进境的食物、药品等商品,行邮税率由15%降至13%;纺织品、电器等由25%降为20%。降税的品类多为深受消费者喜爱的进口商品,有些物品降税的幅度还很大,今后无论是出国旅游购物,或是从国外行邮的个人物品

进口都会让消费者感受到减税的实惠。

市税务局税务专家表示,除了消费者个人带货回国自用之外,跨境电商零售进口商品也适用于行邮税。行邮税下调必然进一步促进跨境进口电商的蓬勃发展,伴随跨境电商越来越繁荣,也最终将利好国内的消费者,“今后消费者可选择的海淘商品越来越多,这也符合国家积极扩大进口,鼓励消费的初衷”。

“由于行邮税本来就低于一般税收,随着行邮税的持续下调,还将对部分传统进口贸易企业带来一定的影响,甚至倒逼这些传统进口企业持续转型。”市税务局税务专家表示,连续的降税信号说明政府通过扩大进口消费来刺激国内经济增长的决心有了实际体现,将释放财政税收,让利给行业 and 消费者。

## 2018年完成司法鉴定1218宗

### 市妇幼保健院司法鉴定所顺利通过CNAS认证认可

本报讯(记者刘联)昨天,记者从珠海市妇幼保健院获悉,该院法医物证司法鉴定所日前收到中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评定证书,这标志该院法医物证司法鉴定所也是我市首家公立医疗机构的法医物证司法鉴定所通过CNAS的认证。

据记者了解,今年1月5日-6日,CNAS评审专家组对该院司法鉴定所进行现场评审。评审专家组全面审查了质量手册、程序文件、作业指导书和记录表格等体系文件的建设,详细了解实验室运行情况,对实验室鉴定专家带来的标本检测进行全程跟踪。根据现场提供的资料,专家组采取现场查阅记录、现场提问、模拟试验和出具报告等方式,对鉴定所申请认可项目的检测能力予以确认。

专家组一致认为该院鉴定所管理体系运行良好,符合CNAS认可规则、认可准则的各

项规定和要求,同时也对需要改善之处进行了提醒。在规定时间内,专家组将所有资料报CNAS处备案接收检查。CNAS根据专家组的意见和申报材料,给予司法鉴定所同意通过认可的意见。

珠海市妇幼保健院法医物证司法鉴定所是广东省司法厅于2015年6月16日审批批准具有司法鉴定执业资格,鉴定结果具有法律效力、面向社会提供司法鉴定服务的附属公立医疗机构的司法鉴定机构。根据司法部、国家市场监督管理总局联合印发《关于规范和推进司法鉴定认证认可工作的通知》,明确规定到2019年底,从事法医物证、法医毒物、微量物证、环境损害鉴定的司法鉴定机构,必须具备通过认证认可的检测实验室。

市妇幼保健院司法鉴定所2018年完成1218宗案例,满足了市民对法医物证司法鉴定工作的要求。

## “快门无声”公益项目开展亲子互动踏青活动 端起相机记录美好时刻



小朋友一起围绕同一题材进行拍摄,在镜头中感受春天。

本报记者 朱习 摄

本报讯(记者廖明山 见习记者王晓君)清明假期,正是踏青好时节。4月6日,“快门无声——听障青少年摄影培养计划”公益项目的学员们,齐聚珠海香山湖公园,参与我和春天有个约会——快门无声亲子互动踏青活动,让无声世界的孩子们,在百花盛开的日子,与充满生机活力的春天来一场五彩缤纷的约会。

“快门无声——听障青少年摄影培养计划”公益项目,是珠海知识女性联合会扶持成长的本土创新型公益项目,旨在教授听障学生摄影技能的同时,让他们感受到社会关爱,树立面对生活的信心。本次活动指导单位为珠海市香洲区委政法委,由珠海知识女性联合会、珠海市摄影家协会、珠海市快门无声摄影成

长中心共同主办,来自快门无声琪琪聋儿摄影班假期留校学员、深圳国际公益学院学员爱心家庭、珠海热爱摄影的爱心家庭、摄影家志愿者、快门无声大学生助教等50余人参与了本次活动。据了解,活动中拍摄的照片拟定在《中国摄影在线》网站上进行展览。

在活动现场,孩子和家长们以“我眼中的你”“我眼中的春天”“对话”等为主题,端起相机记录美好的时刻。

“快门无声”项目发起人朱习说,希望通过本次活动,让普通家庭的孩子和聋儿结对,用镜头遇见春天的生机盎然,同拍一个主题,看见大自然的灿烂美好,加深彼此之间的了解。“这将是促进无声世界和有声世界融合的一次绝妙的尝试”。